



Вологодская областная газета

Электронная версия

[Войти на сайт](#)

[Зарегистрирова](#)

КРАСНЫЙ СЕВЕР

[Политика](#) [Экономика](#) **[Общество](#)** [Происшествия](#) [Культура](#) [Спорт](#) [Письма](#) [Полезная инф](#)
[К 100-летию «Красного Севера»](#)

[Главная](#) // [Общество](#) // [Статистика](#) //

№62 (27 475) / СРЕДА, 10 июня 2015/

[← вернуться](#)

Вологжанки стали позже рожать и чаще думать о карьере



Среди тех, кто поддерживает узаконенные брачные отношения, традиционно преобладают представительницы прекрасного пола.

По сравнению с началом 90-х годов, средний возраст вологодской матери при рождении первого ребенка увеличился с 19 до 25 лет, при этом половина родителей изначально имеет «мальниковое» или «девочкиное» предпочтение.

По крайней мере, такие данные содержатся в очередном отчете Института социально-экономического развития территорий РАН в рамках реализуемого с 2005 года проекта по исследованию репродуктивного потенциала населения Вологодской области. Основой для нынешнего отчета послужили итоги недавнего социологического опроса, в котором приняли участие почти 1400 респондентов из восьми городов и районов области.

Даже с учетом того, что демография в области сейчас на подъеме и на Вологодчине уже появились муниципалитеты, где естественный прирост населения превышает уровень смертности, в «детородном процессе» тоже есть свои актуальные проблемы.

Приоритет карьеры, стремление «пожить для себя» становятся все более серьезными факторами, препятствующими рождению детей, считают исследователи. И если в 2005 году карьеру и личную жизнь взамен полноценной семьи с детьми выбирали лишь 8% вологжан, то ныне этот показатель увеличился в два раза.

Еще одна тревожная тенденция связана с проблемой совмещения женщинами трудовой деятельности и материнства. Почти треть опрошенных женщин опасаются потерять работу и уже достигнутый карьерный уровень из-за необходимости уйти в декретный отпуск. Препятствием для рождения малышей могут стать и модные сейчас гражданские браки.

- Пары, вступающие в легитимный союз, изначально настроены на рождение детей, а вот в гражданском браке партнерами часто движут другие ценностные установки - люди ориентированы на себя и реализацию своих собственных интересов. Дети в таком союзе могут восприниматься даже как помеха, - считает завлабораторией исследования проблем управления в социальной сфере ИСЭРТ РАН Ольга Калачикова. - К тому же многие женщины сейчас сначала стремятся закончить обучение, приобрести профессиональный опыт и только после этого

завести ребенка.

Кстати, по данным социологов, 66% жителей региона по-прежнему отдают предпочтение легитимным отношениям с партнером, и только 16% высказываются за совместное проживание без регистрации в органах ЗАГС. Вместе с тем неуклонно растет доля тех, кто затрудняется однозначно ответить на вопрос - лучше жить со штампом или без штампа в паспорте, что служит косвенным признаком постепенной трансформации социальных норм брачного поведения.

Интересно и то, что мнения вологжан детородного возраста по поводу желанного пола будущих малышей разделились практически 50% на 50%. То есть половине респондентов неважно, будет у них мальчик или девочка, так как они одинаково готовы любить всю свою ребятню, а вот половина все-таки имеют свои предпочтения. При этом большая часть людей, которым важен пол ребенка, хотели бы родить разнополых детей, но 30% предпочитают иметь малышей одного пола.

Максим ВОЛОДИН

Статистика

Просмотр  72 | Комментарии  0

Материалы к статье



Вологжанки стали позже рожать и чаще думать о карьере

